



# Народное слово

## 2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

5 января 2024 года, № 3 (8581)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Рассмотрены меры по повышению эффективности водопользования

### Президент Шавкат Мирзиёев 4 января ознакомился с презентацией предложений по повышению эффективности пользования водой в сельском хозяйстве.

В нынешних условиях все более обостряется нехватка водных ресурсов в нашей стране. Уделяется особое внимание их рациональному и бережному использованию. В последние годы были переведены на капельное и дождевальное орошение соответственно 472 тысячи и 48 тысяч гектаров земель, на 97 тысячах гектаров внедрены водосберегающие технологии. Лазерное нивелирование выполнено на 649 тысячах гектаров земель.

В результате этих мер в одном только 2023 году было сэкономлено два миллиарда кубометров воды. Это равно годовому потреблению воды Бухарской области.

Расширению масштабов данной работы препятствуют отдельные проблемы в сфере. К примеру, действие полномочий районных ирригационных отделов ограничено межхозяйственными каналами, службы поставки воды финансируются не вполне эффективно, кредиты коммерческих банков, выделяемые на внедрение сберегающих технологий, непривлекательны для фермеров.

В связи с этим по поручению главы государства были разработаны предложения по совершенствованию нижнего звена системы управления водными ресурсами и повышению эффективности их использования.

Так, на базе районных ирригационных отделов и профильных служб планируется организовать государственные учреждения «Сув етказиб бериш хизматлари». Они будут обеспечены экскаваторной и иной техникой, что позволит вдвое удешевить обслуживание оросительных сетей.

Предусматривается также проведение инвентаризации всех оросительных сетей, закрепление за ними владельцев и разработка единого идентификационного номера.

С этого года платежей за один кубометр воды, поставляемый до поля, установлен в размере 100 сумов. Пришло время изменить устоявшийся в сознании многих людей стереотип о том, что вода бесплатна, отмечалось на совещании.

В связи с этим предложено организовать расчеты с водопотребителями по

дифференцированному принципу. В частности, с 2025 года планируется применять к фермерам, установившим счетчики воды и внедрившим сберегающие технологии, понижающий коэффициент налога, а к тем, кто этого не сделал, наоборот, повышающий коэффициент. Вместе с тем будет отменена плата за услуги поставки воды.

На совещании также обсуждены меры по дальнейшему стимулированию внедрения водосберегающих технологий.

Отмечалось, что для этих целей открыты льготная кредитная линия. В частности, кредиты будут выделяться по ставке 14 процентов сроком на пять лет с двухлетним льготным периодом. Для проектов в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области ставка составит 10 процентов. Залог имущества от фермеров при получении таких кредитов требоваться не будет.

Вместе с тем предусматривается возможность получения кредитов в режиме онлайн. К примеру, Агробанком разработана система Suvkredit.uz. На подрядчиков планируется возложить дополни-

тельные обязательства, такие как строительство водосберегающих технологий только на основе рабочего проекта, предоставление не менее двухлетней гарантии на установленные системы и оказание сервисного обслуживания в течение не менее пяти лет. Подрядчики, не соответствующие этим требованиям, не будут включены в систему.

Как известно, сегодня за каждый гектар, на котором внедрены системы водосбережения, предоставляется субсидия в размере восьми миллионов сумов. До сих пор 50 процентов этой суммы выплачивалось в год установки технологии, а остальная часть — в следующем году. Данное условие также планируется упростить: субсидия будет выплачиваться в полном объеме в том же году, в котором была установлена технология.

Глава государства одобрил эти предложения и дал указания по правильно налаживанию системы с охватом каждого конечного потребителя, расширению масштабов работы по водосбережению.

У.А.

НС ЧАС СЕНАТОРА

## Достоинно преодолеть любые испытания

Минувший год для Узбекистана был насыщенным на важные события регионального и международного значения. На основе принципа «Во имя чести и достоинства человека» приступили к осуществлению Стратегии «Узбекистан-2030», которая определяет будущее страны.

В новогоднем поздравлении народу Узбекистана глава государства напомнил об основных вехах 2023 года, оставивших глубокий след в нашей жизни. Так, впервые путем референдума принята обновленная Конституция. Миллионы посетивших нашу страну иностранцев дали положительную оценку созидательным усилиям. Президентом на международной арене выдвинуты важные инициативы.

С целью претворения в жизнь таких задач, как возвышение человеческого достоинства, обеспечение интересов населения Президент Шавкат Мирзиёев объявил 2024 год Годом поддержки молодежи и бизнеса.

В этом заложен огромный смысл, ведь около 60 процентов населения республики составляет молодежь. ➡ 2

НС БРИФИНГИ

## Основной вектор — борьба с коррупцией

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по противодействию коррупции и судебно-правовым вопросам в ходе брифинга отчитался о проделанной в минувшем году работе.

За отчетный период комитет осуществлял деятельность по шести направлениям исходя из задач и функций Законодательной палаты. Основным акцентом сделан на укреплении правовой базы борьбы с коррупцией и реформировании судебной системы. Был ответственным за 38 законопроектов. Данными документами сроки подачи иска продлены с трех месяцев до полугода, что расширяет возможности граждан и предпринимателей в отстаивании интересов.



Определены меры уголовной ответственности за снятие денежных средств с банковских счетов субъектов предпринимательства без их согласия. Отменен двухлетний стаж работы, необходимый для занятия адвокатской деятельностью. При своевременной оплате населением 50 процентов суммы административных штрафов правонарушитель освобождается от уплаты оставшейся части.

Также велась работа над двумя отдельными законопроектами. В 2023 году нижней палатой парламента рассмотрено и принято шесть законопроектов, внесенных членами комитета на основе права законодательной инициативы.

За отчетный период проведено 118 заседаний рабочих групп комитета с участием экспертов по обсуждению законопроектов.

Особое внимание уделялось контролю-аналитическому изучению хода реализации законодательных актов, заслушиванию информации должностных лиц органов государственного управления по итогам изучения. В рамках контрольно-аналитических мероприятий проведено восемь мероприятий. ➡ 2

НС АНАЛИТИКА

## Зеленый свет зарубежному капиталу

На днях глава государства ознакомился с презентацией проведенной в 2023 году работы и запланированных на 2024 год мер по реализации инвестиционной политики и увеличению доли возобновляемых источников энергии. Президентом отмечено, что в прошлом году освоено более 22 миллиардов долларов иностранных инвестиций, что в 1,8 раза больше, чем в предыдущем, и подчеркнута важность увеличения объема иностранных инвестиций в текущем году.



Обеспечение дальнейшего роста отечественной экономики, определенного Стратегией развития Нового Узбекистана, требует вложения огромных средств, новейших инновационных разработок, технологий, оборудования. А это, как показывает опыт практически всех стран, в современ-

ных условиях достижимо лишь при активном привлечении иностранных инвесторов.

Стремление убедить инвесторов в том, что вкладывать капитал в нашу страну выгодно, проявлялось практически с обретением Узбекистаном независимости. Но в силу объективных

и субъективных причин объем инвестиций был далек от желаемого.

### В бизнесе мелочей не бывает

Специалисты говорят, что настоящий инвестор, прежде

чем принять решение о вложении капитала в бизнес, тщательно изучает официальную и другую информацию о стране. И здесь мелочей не бывает.

Долгие годы финансовые вкладчики обращали внимание на привлекательные

стороны инвестиционного потенциала нашей страны, в частности, на благоприятные климатические условия, полезные ископаемые, низкие цены на электроэнергию и природный газ, дешевую рабочую силу. ➡ 3

НС РЕЗОНАНС

## Лейтмотив — забота о человеке

### Зарубежные СМИ

### о новогоднем поздравлении Президента Узбекистана

В новогоднем поздравлении Президента Шавката Мирзиёева народу Узбекистана 2024 год в нашей стране объявлен Годом поддержки молодежи и бизнеса. Это, безусловно, повысит внимание к молодежи, еще больше расширит масштабы работы по поддержке предпринимательства.

На обозначенных приоритетах государственной политики Узбекистана в 2024 году акцентируют внимание не только представители нашей страны, но и сообщество зарубежных экспертов, а также ведущие средства массовой информации.

В частности, ряд печатных и электронных изданий информирует о важных планах на ближайшую перспективу, которые были упомянуты в новогоднем поздравлении главы нашего государства. По их мнению, это будет способствовать повышению благосостояния на-



### Акцент

В новом году Узбекистан планирует активно работать над привлечением иностранных инвестиций и формированием широких возможностей для бизнеса. При этом основной задачей реформ остается забота о человеке, его чести и достоинстве, обеспечение интересов населения и построение сильной экономики.

селения, всесторонней поддержке молодежи и дальнейшему улучшению бизнес-среды в Узбекистане.

В авторитетном словацком деловом онлайн-издании «Финансовая газета» опубликована статья генерального директора аналитического центра «Comenius Analytica» и главного редактора Влодо Бацшина под заголовком «Президент Шавкат Мирзиёев объявил 2024 год Годом поддержки молодежи и бизнеса в Узбекистане».

Автор знакомит читателей с текстом новогоднего поздравления главы Узбекистана. В статье говорится, что в новом году Узбекистан планирует активно работать над привлечением иностранных инвестиций и формированием широких возможностей для бизнеса. При этом основной задачей реформ остается забота о человеке, его чести и достоинстве, обеспечение интересов населения и построение сильной экономики. ➡ 2

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

## Узбекистан – Грузия: интенсификация сотрудничества в юбилейный год

Отношения Узбекистана с Грузией как важным партнером в Кавказском регионе значительно улучшились за последние несколько лет. Страны взаимодействуют в торгово-экономической, транспортной, культурно-гуманитарной сферах, туризме.

На вопросы «Народного слова» о достигнутом к началу 2024 года и планах на наступивший год ответил Временный поверенный в делах Грузии в Узбекистане Георгий Чхеидзе.

### — Как вы оцениваете нынешнее состояние отношений между Грузией и Республикой Узбекистан?

— Взаимоотношения между нашими странами всегда были дружескими и партнерскими, а сотрудничество строилось на принципах взаимного уважения. Мы высоко ценим поддержку руководства Узбекистана, всего узбекского народа в отношении суверенитета и территориальной целостности нашей страны.

В Грузии испытывают особое отношение к дружескому народу Узбекистана, к богатой культуре, истории и традициям вашей страны.

С удовлетворением хочу отметить, что за последнее время двустороннее сотрудничество вышло на качественно новый уровень, о чем свидетельствует резкое увеличение торгового оборота между нашими странами. Тенденция роста сохраняется, что говорит о наличии большого потенциала для дальнейшего углубления совместной работы.

Важным импульсом для активизации и успешного развития двустороннего сотрудничества в разных областях послужили обмен визитами на уровне премьер-министров в 2022–2023 годах, проведение в прошлом году очередного заседания межправительственной комиссии по экономическим вопросам на уровне вице-премьеров. ➡ 2

Фото: Х. Пойдиева.

## Достоинство преодолевать любые испытания

1 Это значит, что необходимо будет расширить охват дошкольным образованием, принять меры по решению проблем в системе народного образования, повышению его качества, углубить реформы в системе высшего образования, совершенствовать механизм обучения молодежи профессиям, создать для нее рабочие места. Демографический рост диктует необходимость принятия системных и оперативных решений в этом направлении.

Внимание также уделено поддержке бизнеса. Чем интенсивнее он начнет развиваться, тем больше будет создаваться рабочих мест. Значит, будет обеспечена занятость населения, снизится вов-

леченность молодежи в миграционные процессы.

Как было отмечено в поздравлении Президента, отдельное внимание в этом году планируется уделить привлечению иностранных инвестиций в экономику, развитию науки, техники, инноваций, IT-сферы, «зеленых» и цифровых технологий. На совершенно новый этап поднимется развитие социальной сферы.

Все силы и возможности будут направлены на строительство новой жизни, Нового Узбекистана.

**Абра ХУСЕЙНОВА,**  
член Сената Олий Мажлиса,  
региональный представитель  
омбудсмана по Бухарской области.

## Основной вектор — борьба с коррупцией

1 По инициативе комитета направлены два парламентских запроса должностным лицам органов государственного управления по обоснованному разъяснению поданных в них вопросов и восемь — по обеспечению законных прав и интересов избирателей.

В ходе открытых диалогов с населением выявляются проблемы, поэтому особое внимание уделено современному изучению обращений физических и юридических лиц и решению поданных вопросов. В установленном порядке

рассмотрено 2 348 обращений, большая часть проблем устранена.

В обращениях граждан увеличивается количество предложений по совершенствованию норм законодательных актов. Поэтому особое внимание комитет уделяет их изучению и практическому использованию.

Организовано около 90 приемов по разным вопросам, большая часть проблем решена усилиями депутатов.

За истекший период организован ряд встреч и мероприятий, направлен-

ных на эффективную организацию деятельности комитета, обсуждение законопроектов с участием широкой общественности, разъяснение среди населения реализуемых реформ.

Проведены мероприятия по информированию граждан о деятельности комитета, разъяснению на постоянной основе результатов контрольно-аналитической деятельности, сути и значении проектов законов.

Также представлена информация о планах.

«Народное слово».

НС МНЕНИЕ

## Миссия для образованных и патриотичных

Объявление главой государства 2024 года Годом поддержки молодежи и бизнеса обозначило приоритеты нынешнего этапа реформ.

Реализация стратегического курса на осуществление системных экономических, социальных, политических и правовых преобразований подразумевает создание условий для молодого поколения и частного сектора в достижении амбициозных целей, стоящих перед Узбекистаном.

В новогоднем поздравлении Президент подчеркнул, что государственная поддержка молодежи основывается на прочном нормативно-правовом фундаменте и осуществляется в целях создания социально-экономических и правовых условий и гарантий для духовного, культурного, образовательного, профессионального становления и физического развития молодежи, раскрытия ее творческого потенциала в интересах общества.

Акцент

Молодежь Нового Узбекистана —

это люди новой формации. Они имеют реальную возможность строить карьеру, основать и вести свое дело, заниматься самообразованием, наукой, спортом, творчеством и другими видами деятельности.

Подобная забота возлагает огромную ответственность на молодую смену, которой предстоит продолжить эстафету созидательных дел, поднять планку национальной конкурентоспособности, обеспечить Узбекистану процветание и признание на международной арене.

Такая миссия под силу только патриотичным, образованным, здоровым физически и нравственно, конкурентоспособным, социально и граждански ответственным юношам и девушкам, которые могут активно продвигать реформы.

Молодежь Нового Узбекистана — это люди новой формации. Они имеют реальную возможность строить карьеру, основать и вести свое дело, заниматься самообразованием, наукой, спортом, творчеством и другими видами деятельности.

Касаясь приоритетных задач на нынешний год, глава государства уделит особое внимание внедрению нового подхода, организации более точной и адресной работы, расширению видов поддержки молодых, нуждающихся в особом внимании государства, обеспечению качественным образованием, профессиональной подготовкой и трудоустройством.

Создание фонда и электронной платформы «Инициативы молодежи Нового Узбекистана» поможет поддержать их лучшие идеи, стартапы и проекты на удобных и льготных условиях.

Все, что делается в стране для дальнейшего усиления конкурентоспособности экономики, повышения благосостояния граждан, развития человеческого ресурса и укрепления национальных ценностей, — это долгосрочные инвестиции в будущее подрастающего поколения, основы которого закладываются в настоящем.

Ольга ЛИТВИНОВА,

депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС В КОМИТЕТАХ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Доработка и совершенствование

Комитеты Законодательной палаты Олий Мажлиса готовят к первому и второму чтению ряд законопроектов, направленных на дальнейшее углубление реформ, защиту прав, свобод и интересов граждан.

Микрозайм до 100 миллионов

Комитет Законодательной палаты по бюджету и экономическим реформам провел заседание рабочей группы по обсуждению законопроекта, направленного на расширение доступа населения к микрофинансовым услугам.

«Данным документом вносится дополнение в Закон «О небанковских кредитных организациях и микрофинансовой деятельности», предусматривающее увеличение предельного размера микрозаймов с 50 миллионов до 100 миллионов сумов, — отметил член Комитета по бюджету и экономическим реформам Жахонгир Абдурашулов.

Также в Гражданском кодексе указан порядок взаимной задолженности, если сумма произведенной выплаты должника недостаточна для исполнения обязательств по микрозайму или кредиту.

Сберечь исчезающие виды

На заседании Комитета по вопросам экологии и охраны окружающей среды рассмотрен законопроект по усилению охраны редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений и животных, занесенных в Красную книгу Республики Узбекистан.

«Законопроект путем внесения изменений и дополнений в законы «Об охране и использовании растительного мира», «Об охране и использовании животного мира», «Об охоте и охотничьем хозяйстве» ужесточает требования, касающиеся запрета и ограничения использования редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений и животных, занесенных в Красную книгу Республики Узбекистан, — сказала член Комитета по вопросам экологии и охраны окружающей среды Мохира Ходжаева.

Парламентский информационный центр  
Законодательной палаты Олий Мажлиса.

## Узбекистан — Грузия: интенсификация сотрудничества в юбилейный год



1 В ходе консультаций между внешнеполитическими ведомствами в Тбилиси в декабре на уровне заместителей министров подведены итоги проведенной совместной работы и согласованы последующие шаги, направленные на содействие дальнейшему углублению сотрудничества.

Особо хотелось бы отметить активизацию сотрудничества на горизонтальном уровне между министерствами и ведомствами, о чем свидетельствует обмен рабочими визитами представителей исполнительной власти.

— Какие события ожидаются в 2024 году?

— Наступивший год — юбилейный: отмечаем 30-летие

установления дипломатических отношений. В связи с этим в Грузии и Узбекистане планируется проведение целого ряда торжественных культурных мероприятий. С целью дальнейшей активизации межпарламентских связей ведется работа по организации визита Председателя Парламента Грузии в Узбекистан, а также по проведению очередного заседания межправительственной комиссии по экономическим вопросам на уровне вице-премьеров.

Продолжится работа между министерствами и ведомствами наших стран по выполнению договоренностей, зафиксированных в «дорожной карте», подписанной в 2023 году в ходе визита Премьер-министра Республики Узбекистан в Грузию.

Рассчитываем на расширение сотрудничества между предпринимательскими кругами. Планируется активизация диалога между торговыми промышленными палатами, что окажет значительное содействие интенсификации контактов между представителями бизнес-сектора.

Грузия приветствовала бы еще большую активизацию



узбекской стороны в процессе развития и расширения возможностей «среднего коридора». Надеемся на активное участие в инфраструктурных проектах.

Рассчитываем, что в ближайшее время в Грузии откроется посольство Республики Узбекистан, что придаст дополнительный импульс нашим двусторонним отношениям.

— Ваши пожелания народу Узбекистана в связи с наступившим новым годом?

«Народное слово».

## Лейтмотив — забота о человеке

1 Как подчеркивается в публикации, в 2024 году в Узбекистане особое внимание будет уделено развитию науки, инноваций, IT-сектора и созданию «зеленых» и цифровых технологий. Кроме того, в центре внимания останутся вопросы создания рабочих мест и роста доходов населения. Правительство продолжит всемерную поддержку женщин и представителей старшего поколения, всех, кто нуждается в помощи и содействии. Развитие социальной сферы будет поднято на совершенно новый уровень.

Подводя итоги, Влада Башиш отмечает, что глава Узбекистана в своем выступлении поздравил ветеранов, женщин, представителей всех отраслей, молодежь и соотечественников за рубежом.

На страницах **кувейтской электронной газеты «Q-8 Press»** также опубликована статья о приоритетах Узбекистана на 2024 год.

Как пишет издание, в новогоднем поздравлении глава Узбекистана особое внимание уделит важности заботы о человеке, его чести и достоинстве, обеспечению интересов населения и построению сильной экономики.

Подчеркивается, что правительство страны планирует активно заниматься привлечением иностранных инвестиций, в том числе путем создания большого количества возможностей для предпринимательства и частной собственности. «Q-8 Press» констатирует, что акцент на иностранных инвестициях будет стимулироваться экономический рост и обеспечит необходимый приток капитала для расширения бизнеса.

Портал межгосударственного телеканала **«Мир 24»** также сообщил, что наступивший 2024 год в Узбекистане объявлен Годом поддержки молодежи и бизнеса.

Портал информирует, что в новогоднем поздравлении Президент Узбекистана поделился планами по привлечению зарубежных инвестиций, а также созданию выгодных для предпринимателей условий. Отмечено, что особое внимание будет направлено на развитие науки, инноваций, сферы информационных и «зеленых» технологий.

«Президент также заявил, что основными вопросами повестки станут создание новых рабочих мест и рост доходов населения. Планируется рост зарплат, пенсий, стипендий и пособий. Глава государства отметил важность поддержки женщин и пожилого населения», — констатирует «Мир 24».

Информационное агентство «ТАСС» отмечает, что Президент Шавкат Мирзиёев заявил, что в новом году в центре внимания будут вопросы создания новых рабочих мест, роста доходов населения, увеличения размеров заработной платы, пенсий, стипендий и пособий.

«Наши основные задачи — возвышение чести и достоинства человека, обеспечение интересов населения и построение сильной экономики. 2024 год мы объявляем в Узбекистане Годом поддержки молодежи и бизнеса», — сказал Шавкат Мирзиёев, поздравляя соотечественников с наступающим Новым годом. По его словам, в новом году будет активизировано привлечение иностранных инвестиций, формирование широких возможностей для предпринимательства и частной собственности, уделено особое внимание развитию науки, инноваций, IT-сферы, созданию «зеленых» и цифровых технологий, отмечает агентство.

ИА «Дунё».



